

競技盃世錦賽刷新兩項世界紀錄 俞景仁凱旋

代表台灣赴星參賽 個人項目獲2金1銀 雙人項目獲3金 為中華隊取得5金1銀

記者高凡淳／綜合報導

小小金門之光回來啦！就讀中正國小3年級學生俞景仁，代表台灣到新加坡參加「2023競技盃世錦賽」，在個人項目中獲得2金1銀、雙人項目獲得3金，為中華隊取得5金1銀的優秀成績，同時刷新兩項世界紀錄，昨日光榮返鄉，中正國小校長蔡雪芳及師生們特別準備紅布條及花圈，在機場迎接小小英雄光榮回家！

昨日俞景仁與爸爸接近中午時刻搭機抵達金門，在蔡雪芳校長的帶領下，張培培主任、王毓鳳主任帶著蔡永恩、董辰宇、何珣倫、陳丙好、呂翹、李啟安等6位學生組成接機團，包含俞景仁的媽媽及阿公，早早守候在出境門口，一見到俞景仁，手上的紅布條高高舉起，大喊「恭喜俞景仁榮獲競技盃世界冠軍！」俞景仁與爸爸又驚又喜，俞景仁更是開心到衝上前擁抱同學們，大家又笑又跳，感情相當好，也看出俞景仁的好人緣。

蔡雪芳校長提到，景仁在校成績優秀，是資優班一員，與同學相處得十分融洽，「像這次是抽籤選出這6位代表同學，在盃賽技術方面的訓練，蔡雪芳校長表示，家長真的付出很多，每個月都帶孩子到台灣練習，能有如此亮眼的成績，學校師生們也會鼓勵孩子上台表演慶祝活動，這也是學生們一個表現的機會，未來期待更多家長能與學校一同支持孩子的興趣。

拿最多金牌的中華選手

在今年的世錦賽中，俞景仁在個人及雙人賽都有相當亮眼的表現，在8歲男子組3133個人賽中，以186秒打破世界紀錄，獲得冠軍；在雙人222賽中，同樣以1783秒刷新世界紀錄，獲得金牌，更在10歲以下親子組賽中，與爸爸俞紹揚搭檔奪得第五名。總計下來，俞景仁一人就為中華隊取得5金1銀的優秀成績，是拿最多金牌的選手！

對於這次的參賽經驗，俞景仁分享非常開心！比賽過程沒有太緊張，只是想著順利的完成就好，這次的成績比理想中還要好，也與爸爸約定好，這次得到世界冠軍就能得到兩片C.C.M.遊戲片作為獎勵。俞景仁揚揚得意，這次是第一次帶孩子出國，體力上是一大考驗，平常以自主訓練為主，我們都在旁陪他，目前金門還沒發展盃這項運動，未來能獲得更多支持，若孩子未來對於盃賽還有興趣，家長也會繼續用行動來支持陪伴。



▲今年競技盃世錦賽，俞景仁（中）帶回5金1銀的好成績，爸爸俞紹揚（左）及阿公相當開心。（高凡淳攝）



▲今年競技盃世錦賽，俞景仁（中）帶回5金1銀的好成績，爸爸俞紹揚（左）及阿公相當開心。（高凡淳攝）



俞景仁與爸爸昨日返鄉，包含他的媽媽、阿公，以及中正國小師生們一同到場接機歡迎。（高凡淳攝）

中華郵政特准掛號為新聞紙類

金門日報

第二〇九八一號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：陳榮昌

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

社址：55555 金門縣金湖鎮成功村一號

服務電話：(082)3323374、(082)3323375、(082)3323376、(082)3323377、(082)3323378

民曆紀事

喜神：西北
財神：正東
日煞：南方
日沖：馬10歲

宜：祭祀 開光 祈福 齋醮 出行 納采

不宜：嫁娶 作灶

金門縣政府旅台鄉親服務中心
北部服務中心 02-29150045
金門縣政府旅台鄉親服務中心 中部服務中心 0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親服務中心 南部服務中心 0919-113-366
台北榮總金門鄉親服務台 (02)2875-7814
安寧返鄉服務專線 衛生局 0988-262-115(洪主任)
法務部調查局檢舉專線 0800-007-007
金門縣政府廉政專線 325538
金門縣警察局 325341 / 372218
刑警大隊 325652
反詐騙專線 165 / 110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊 334261 / 336288 / 363816
金門縣港務處 332268
金門縣消費者服務中心 電話 1950
部立金門醫院 332546-7
金門縣殘障服務協會 330765
金門縣路燈道路養護小組免費服務專線 0800-020-120
金門縣殘障專用公車預約服務專線 0800-811-100
金門縣政府菸酒檢驗專專線 082-322976
勞工行政服務專線 373291
社會福利服務專線 324648
金門縣康復之友協會 334380
金門就業中心專線 311119
本報意見稿服務電話 332374

旅台學生交圖券及津貼15日截止申請

記者楊水詠／縣府報導

金門縣一一學年度第二學期縣籍旅台學生交通圖書券及就學津貼申請已進入倒數階段，線上申請期限至四月十五日截止，凡符合申請資格學生且尚未申請者，請把握最後幾天於期限內至金門縣政府交通圖書暨就學津貼及獎學金整合系統線上申請，以保障自身權益。

縣府教育處表示，今年的縣籍旅台學生交通圖書券及就學津貼改為線上申請作業，不受理紙本申請，並為利學生申請及後續廠商請款時間，減少人工錯誤，減少民衆臨櫃等待時間，以達到簡政便民服務。

有關縣籍旅台學生交通圖書券申請時間至四月十五日截止，請符合申請資格之學生，於期限內至縣府交通圖書暨就學津貼及獎學金整合系統線上申請系統註冊申請，填妥相關基本資料，上傳相關文件，待教育處審查通過後，通過次日核發電子QR CODE，亦可將交通圖書券列印為紙本券。

至於縣籍旅台學生就學津貼申請，亦應於四月十五日前至金門縣政府交通圖書暨就學津貼及獎學金整合系統線上申請系統註冊申請，填妥相關基本資料，上傳相關文件，待教育處審查通過後，於六月初撥入學生帳戶。

此外，縣府自九十七學年度第一學期起開始辦理金門縣籍航空票價補貼貼交通圖書券發放作業，另為慮及年幼未經常用航空或船舶之學生需求，將補助範圍擴及於圖書文具之購買，並於九十九學年度大使用範圍。依據金門縣學生交通圖書券補貼實施辦法規定，每人每年補助新臺幣四千元，分上、下學期核發，每次核發新臺幣二千元，以為落實照顧學生政策，增加學生赴外各地觀摩學習、擴大學習領域之機會。

責任編輯／張建輝

誠徵 (需備職業駕照) 意者請帶簡歷至金寧榜林136號洽(082)328208蔡先生

金防部金門守備大隊 北碇守備隊射擊公告

日期：112年4月12日

上午09:00至18:00，於北碇島周邊海域實施對空對海實彈射擊。請鄰近居民及海上作業船隻勿闖警戒區域。

金防部金門守備大隊 草嶼守備隊射擊公告

日期：112年4月13日

上午09:00至18:00，訂於草嶼島周邊海域實施對空對海實彈射擊。請鄰近居民及海上作業船隻勿闖警戒區域。

Midea 行銷全球 空調第一

政府補助 最高可省 5,000元

一番電器行 金門縣埔邊39號 0988-338-508

賀 陳家增先生 楊金菊女士 令公子學浩高中會計師誌慶

金榜題名

張李許許張梁黃許李張洪 淑月勇寶煥明一蕙嵩鎬琳全賀 宜貞為完杰月仁穎錯淳茜

訂閱本報 刊登廣告 請多就近 利用各地 區代辦處

本報廣告組 電子郵件信箱: tsay1119 @ms35.hinet.net

電話: 332374 傳真: 330884

金城地區 電話: 328728 金城鎮民族路90號

金湖地區 電話: 331525 金湖鎮山外山2-7號

金沙地區 電話: 0933699781 金沙鎮官澳36號 李姪

金寧地區 0910334484 金湖鎮武德新莊118號

烈嶼地區 TEL:363290 FAX:375649 手機: 0963728817 烈嶼鄉后頭34-1號

夏興地區 電話: 331818 0905372050 金湖鎮夏興84號

施工公告

本公司承攬「光華路二段道路破損改善工程」，112.04.13-112.04.24日將進行光華路二段道路刨除工程及瀝青鋪設等施作，請來往車輛改道通行，施工期間造成不便之處敬請見諒。

金昇營造股份有限公司 啓 連絡電話: 082-337578

金樂工程有限公司 (冷凍空調承包商乙級技術士)

金門在地 台灣銀供 供應契約 供應商 (中信局採購) 不過臺灣的單，真正做到在地化的服務，安裝維修一條龍，多重廠牌可提供選擇。分別有國際冷氣、冰點空調、特委冷氣、華登冷氣、寶貴冷氣。

契約編號: LP5-111056
契約號碼: 25-LP5-00***
代理廠牌: 三菱冷氣、富士通空調

電話: 322179 傳真: 312339
行動電話: 0912-769-613 (翁R)
歡迎各單位機關來電或來電告知由專人至單位免費規劃報價。

體驗不同凡響的島嶼魅力 Beautiful B&B

小南門 真善美 民宿

麒麟山下好風光 近金門大橋 金門烈嶼鄉后頭村11號

0919-573293 082-363120

請勿網路販售菸酒 請勿寄運免稅菸酒 酒促銷廣告應加健康警語 以免受罰

經費來自菸品健康福利捐

金門縣政府關心您 菸酒檢舉專線: 082-322976

HSS 鴻順興海運股份有限公司 HONG SHUN SHIN SHIPPING CO., LTD

高雄 ↔ 金門航線 冷凍、水產、冷藏、水果、生鮮、雜貨

高雄收貨點: 高雄16號碼頭 許秉杰 0978-722-188 王國輝 0968-399-828 黃小姐 0968-399-798 金門領貨點: 料羅碼頭貨櫃場 陳經理 0937-392-683 0911-955-869 李先生 0977-600-382 游小姐 082-335382

高雄 ↔ 金門料羅碼頭價格 因應油價上漲111年1月1日起,運費調漲為 冷凍櫃包櫃: 18000元/櫃 冷藏櫃包櫃: 18000元/櫃 普通櫃包櫃: 9000元/櫃 冷凍散貨才數: 35元/才 普通散貨才數: 22元/才 高粱酒才數: 22元/才 水泥鋼骨建材: 議價 大中型車輛: 議價 小型車輛: 9000元/輛 機車: 1000元/輛 廢棄物(汽車/垃圾): 議價 另有貨物送達服務 費用另計

3/1起,高雄開船日 每週三、六 高雄碼頭 週一到週六收貨 週日不收貨

客服專線: 李先生0928390828 許經理097822188 電話: 082-335382 傳真: 082-332161

07-2696909

4月1日起 私房牛肉麵系列 外帶99元

良金收場 工廠總店: 082-337427 貞節牌坊店: 082-324080

工廠直營 程漆家具

來自台灣歐風精品傢俱空間整體設計

●系統櫥櫃 ●OA辦公家具 ●廚房規畫 ●沙發 ●床墊 ●燈飾 ●窗簾 ●原木家具 ●餐桌椅 ●電器 ●電視

服務電話: 0962-016-559 / 0912-810-237

金門縣金寧鄉盤山村前厝131號 電話: (082)320880 電話: (082)371082 傳真: (082)323164

今日人才扎根 明日領袖誕生

陳龍安主持新北技職領袖人才課程

記者林雲／綜合報導
財團法人金門酒廠胡理文化藝術基金會董事長陳龍安博士近日應邀主持「新北市國際技職領袖人才計畫」第二期創造力訓練課程。浸淫於「創造力」已歷半世紀，在業界享有「創造力導師」稱號的陳龍安博士，由於課程活動設計多元及講授風格創新，獲得參與學員的熱烈歡迎與回饋，學員們對課程的滿意度及講座的專業認真給予極高評價！陳龍安博士表示，上完此次課程後，他深深體會金門未來教育在有意識的培育下一代，地區的年輕學子們也應有機會接受該系列領袖人才的創造力培訓，這也是陳龍安為何在胡理基金會推動的「創造力計畫」就是金門文化藝術根基在國小學童的緣由。

陳龍安博士說，「領袖人才計畫」乃新北市為培訓、選拔、進而推薦優秀技職菁英至海外進行產業實習及國際升學與就業機會。這項計畫以亞洲知名廚師「江振誠」作為學習標準，並將「Take Time、Take Risk、Take it Seriously」作為精神指標；就是「花時間、花時間專心做好一件事、敢冒險、一思考事情是對的，是我該做的，然後立定一個目標、去執行；和認真一點、把它當一回事」！決定了就要把它當成很慎重的事情來做。同時透過「海外學子選拔及培訓機制」引進青年志工，並特聘國內外專業講師安排「英語能力培養課程」及「國際專業素養培訓課程」，以培育出具有國際視野及競爭力之優秀人才。該項計畫主要分為「海外學子選拔及培訓課程」、「英語能力培養課程」及「國際專業素養培訓課程」三項。

新北市國際技職領袖人才培訓計畫從一月到六月，每月有1-2次課程，每日上課7-9小時，分為幾項重點：一、遴選適合領袖培訓的技職人才；二、招募海外陪讀的志工；三、海外學子選拔及專案入選機制；四、增強英語溝通能力；五、增進領袖人才的個人素養；六、培訓國際專業素養，標準與國際接軌，素養評量模式；五、培訓成果的發表與實踐；六、輔導出國參訪與學習；包括國際入班計畫、亞洲產業實習及國際賽參與。

「走一條不同的路，探索無限可能的自己。」負責執行新北市技職領袖人才培訓計畫的美國基督文化基金會執行長賴美智，她在第一期課程開幕致詞時，特別告訴全體學員，她年輕時參加陳龍安教授的創造力訓練系列課程，對她一輩子的幫助與影響，所以特別設計實施此項創造力課程，同時安排陳龍安教授擔任課程講師。陳龍安博士則非常讚賞新北市教育結合雙語教育與人才培育的前瞻性與創新性作法，值得金門作為往後類似活動或計畫之參考。

陳龍安博士說明，他的創造力訓練課程特別針對國際專業素養及標準與國際接軌而設計，並以「愛、智慧與創造力」及堅持力、感恩心著手，融入創新思考與邏輯思考的策略，奠定未來解決問題的能力。陳龍安特別強調，愛是領袖的核心價值，愛是莫忘初心，尊重自己也尊



塔山電廠連續七年舉辦自行車活動，受到鄉親們的好評。今年活動將於今日開始報名。(塔山電廠提供)

塔山電廠自行車活動今網路報名

記者高凡淳／綜合報導
為推廣友善環境行動，積極推廣節能減碳活動，促進地方鄉親親能永續、身心健康及慢活觀念，塔山電廠將於102年6月3日(六)上午7:30-11:30辦理親睦自行車活動。本次活動配合金門大橋通橋，藉由騎自行感受橫跨大小金門的橋樑之美，並探索及欣賞小金門鬼斧神工的軍事碉堡、閩式古蹟建築及天然美景，活動將於今(12)日上午9時於塔山發電廠廠房前廣場舉行。報名後可自查詢資料是否登錄完成。

本次預定活動路線如下：金門大橋湖下湖→勇士堡→菱湖(貓公石)→紅土溝三營區→湖井頭戰史館(休息站)→雙口海灘→西湖→中墩→西方老街→八

達樓子→習山湖公園(休息站)→823砲戰勝利紀念碑→后頭→金門大橋砲戰紀念碑。參加者請自備自行車及安全帽，未戴安全帽恕不騎乘，全行程參與者發給紀念品及紀念品。歡迎對單車活動有興趣之民眾報名參加，因本年度路線經金門大橋，故請報名者權衡自身體力及狀況，未滿10歲(民國102年4月12日以後出生者)恕不受理報名。

塔山電廠指出，本活動已連續舉辦七年且成效良好大受好評，今年已邁入第八年度。希望藉此活動倡導節約用電，親近並享受大自然風光，提倡綠色環保無污染運動，歡迎親子全家同遊，健康節能又增進情感。

寺廟設空污減量設備補助申請中

記者莊煥寧／綜合報導
「金門縣102年度寺廟設置空污減量措施及附屬設備補助」正受理補助申請，補助項目包括新設環保金爐及金爐防制設備、增設金爐防制設備、修護環保金爐及金爐防制設備、環保禮炮機等四項。

本縣環保局指出，「金門縣102年度寺廟設置空污減量措施及附屬設備補助計畫」業經縣府於(3)月30日訂定發布，補助申請期間，自公告日起至102年11月30日止，並於102年12月15日前須完成結案請款。環保局說，該計畫所稱環保金爐含附屬防制設施，皆應檢附環保署認可之檢測機構所出之排放管口檢測報告，且須符合本計畫所訂各項污染物排放標準。

補助項目如下：
OR code
「公告」
「下載」

之寺廟，補助金額為總購置費用4%。補助金額以不超過新臺幣25萬元為限。
(二)增設金爐防制設備：補助金額為總購置費用4%，補助金額以不超過新臺幣15萬元為限。
(三)修護環保金爐及金爐防制設備：補助金額為總購置費用4%，補助金額以不超過新臺幣5萬元為限。
(四)環保禮炮機補助：補助金額為設備總購置費用4%，補助金額以不超過新臺幣2萬元為限。

該補助計畫相關資料可上環保局網站查詢，查詢電話：(082)236955。

慈濟輔具維修課程歡迎報名

記者莊煥寧／金成報專訊
清淨在源頭！回收輔具維修再利用傳大愛！慈濟金門輔具平台第一次常規輔具維修課程開課，歡迎各界有愛心、有熱忱的夥伴報名參加。報名請洽：(0911-700641)，聯絡窗口：洪松柏師兄(0911-583334)、課務：江鈴琴師姊(0910-583334)。

慈濟金門共修處指出，這項輔具維修課程將於(4)月16日上午9時至下午4時，於慈濟金門共修處(金門縣金湖鎮山外里南雄29號)上課。維修器材、茶水點心、午餐免費提供(請自備環保杯、碗、筷)。

至於課程內容，包括常規輔具之使用及基本檢測、輪

椅維修、電動病床維修、氣壓製造機的檢測及維修、氣壓床檢測及維修、輔具清潔及消毒作業。

清淨在源頭，將回收的輔具，維修、清潔和消毒，因、結清淨。不分男女老幼，歡迎報名參加。

今彩500第12406期開獎號碼
01 05 06 37 38
09 12 30 31 33 37 25



陳龍安博士主持新北技職領袖人才創造力訓練，學員反應熱烈。



陳龍安博士主持新北技職領袖人才創造力訓練，學員反應熱烈。(社團法人中華創造力訓練發展協會提供)

7旬老翁失控自撞路樹車頭全毀釀一死一傷

記者陳冠霖／金湖報專訊
張姓男子昨(11)日駕駛黑色小客貨車載著友人，行經環島北路二段，突然不明原因衝出道路，撞上一旁路樹，車頭嚴重毀損，車上兩人受傷送醫急救，駕駛張男因腹部大內傷，急救無效死亡；乘客則是手腳擦傷。金門分局表示，11日11時31分左右，一位張姓民衆(男、40年次)駕駛一部黑色小客貨車搭載一名張姓(男、40年次)乘客，沿金湖鎮環島北路二段環林往頂堡方向行駛，至環島北路二段編號755路燈桿前路段，因不明原因衝出道路，連續自撞路旁木麻黃，緊急送醫福安醫院救治，但張男仍於13時40分由醫院宣告死亡，死因為腹部大量內出血。另副駕駛座乘客張姓男子手腳擦傷；兩座當事人酒測值已委請金門醫院抽血檢驗，有關肇事責任警方目前尚在查證中。

金門分局表示，本案因實際肇事原因雖然尚待進一步釐清，但不排除與身體因素或疲勞駕駛有關。警方再次提醒，因駕駛人感到疲勞的原因有許多可能：睡眠不足與長期的壓力累積，容易造成身體機能下降；如果感到困倦或打哈欠，應立即停車找一個安全的地方休息，或替換一個精神飽滿的人開車；不要依賴咖啡或其他刺激性物質來提神，因為它們只能暫時延緩疲勞的感覺，而不能消除其根源。「記住，好好睡覺，安全開車！」

張姓男子駕駛黑色小客貨車載著友人，不明原因撞上一旁路樹，車頭嚴重毀損。(民眾提供/金門分局提供)

移民署金門站下鄉 今日上午金沙登場

記者陳冠霖／金沙報專訊
金門移民署表示，移民署金門服務站，自行政院通過「金馬地區民眾春節返鄉服務」後，啟動行動下鄉服務，巡迴各鄉鎮受理民眾就近申請「金馬證」。四月份訂於(4月12)日上午9時至12時在金沙鎮公所一樓服務室辦理，敬請須重新申辦「金馬證」之鄉親，備妥相關證件或照片到場辦理，若有相關疑問可電洽(082)236955。

在金門縣政府積極爭取下，行政院通過「金馬地區民眾春節返鄉服務」，讓金馬地區民眾能於春節返鄉探親。伴隨疫情之緩和，在可控制防之情形下，中央也逐步開放小三通，陸方也取消香港入境須檢附核酸證明之規定。

許多民眾紛紛展開交流或攜家帶眷返鄉探親。而自「小三通」109年2月10日起因疫情停航迄今約3年，民眾的護照或台灣地區(金馬證)多次入境證(金馬證)也大多已逾期。因此，移民署金門服務站，除了於星期一至星期五，於水頭移民署金門服務站受理民眾重新申辦證件，為服務鄉親也每月展開下鄉服務。

金沙鎮公所指出，移民署金門服務站行動下鄉服務車，接續1月11日、2月15日、3月8日之後，訂於(4月12)日上午9時至12時在金沙鎮公所一樓，受理(收件)民眾申辦金馬證。鄉親如欲辦理金馬證，可備妥申請書(可至金門服務站網站下載)(082-236955)。

依據移民署金門服務站公告，金馬證申辦資格為：在金門、馬祖、澎湖設籍滿6個月以上。須檢附：申請書、2年內新拍照片1張(同國民身分證規格)、國民身分證正、影本(正本驗畢退還，影本貼於申請書上)。而年齡在14歲以下未領有身分證者，附戶口名簿影本。若有相關申請疑問，可洽服務電話：(082-236955)。

跨世代融合交流 護理系學生與長者同樂



金大護理系與金湖衛生所辦理「青銀雙世代快樂玩起來」之跨世代融合活動。(金湖衛生所提供)

記者陳冠霖／金湖報導

為了讓長者邁向健康有活力且不孤獨的下半場人生，國立金門大學護理學系與金湖衛生所日前在金湖鎮日照中心共同辦理「青銀雙世代快樂玩起來」之跨世代融合活動，由該校護理系臨床教師陳子修帶領三年級學生邀請金湖鎮65歲以上長者同樂。

活動現場播放懷舊的音樂，學生也準備了從金大校園中隨手可得的落葉與花朵，由充滿創意及熱情的青少年帶領著生活經驗豐富的長輩，經由剪貼的方式拼湊出一幅幅美麗的圖案，除喚起長輩們的童年回憶外，亦藉由這次活動訓練手眼協調與精細動作，重新認知與空間概念，小手牽大手交織出雙世代的交流互動，共同度過一個歡笑滿滿的午後時光。

金門大學護理學系黃玉玉主任說明，生長在不同世代的人，由於生長環境及生活經驗不同，而在思想、態度及行為習慣等各方面發生歧見或衝突，稱為「代溝」。以往我們生活只要和3個世代交流，現已轉化成需要與6個世代共處，除增加了許多代溝外，同時也提供了彼此刺激與成長學習的生命動能。「青銀共創」這個名詞也因而生，代表兩代或多代的成員參與，可能使他們意識到不同世代觀點的活動，藉以增加互動、合作以實現共同目標、相互影響和變化的可能性。

金湖衛生所所方文樺主任表示，台灣已面臨人口結構高齡化、少子化、家庭與生活型態改變、社會價值變遷的問題與挑戰，即將在2025年進入超高齡社會，也意味著跨世代融合真正將花更多心力規畫防治、癌症篩檢及用藥安全等，以建構「友善」高齡生活圈為願景。

金大顏郁芳率隊招生 鼓勵海外子弟返鄉升學



國立金門大學招生團隊拜訪雅加達金門互助基金會，鼓勵當地的優秀子弟至金門繼續升學。(金門大學提供)

記者高凡洋／綜合報導

國立金門大學為鼓勵海外的金僑子弟返鄉升學，日前該校招生團隊拜訪雅加達金門互助基金會，受到秘書長王振坤、副主席洪允城、執行主席黃業雄、江宏利、秘書蔡輝平、財政董亨偉、王淑勉、陳恩典等人的熱烈歡迎。校方表示，此行主要是介紹國立金門大學與金門縣政府的「金僑子弟獎助」等計畫，並鼓勵當地的優秀子弟至金門繼續升學。

金大國際長顏郁芳表示，該校擁有優良與良好學習環境，並提供學生多門華語課程學習，同時指導其參加華語測驗(TOCH)，以便畢業後在該校擁有更佳的競爭條件。此外，由於金大位於兩岸的中介，獨特的地理位置，使得該校學生比台灣的大學生有更多的兩岸交流機會，可前進大陸各大城市進行交流活動，或至知名高校交換學習和跨國企業實習。

王振坤主席指出，身為金門人的子弟，能操持流利的閩南語及華語，是必備的語言條件，也是未來競爭的優勢。華語教育在印尼發展經歷許多艱辛，終於有今日的成果，非常不容易。他期勉當地金僑子弟要珍惜現有的，並感謝金門大學和縣政府慷慨提供金門籍子弟獎助的獎勵措施，該會館將協助宣傳這些獎勵內容，並透過當地華校和三語學校進行宣傳，鼓勵更多華裔子弟返回金門升學。

金大表示，為讓印尼學生了解更多的招生訊息，同時舉辦招生說明會，並利用 ZOOM MEETING 系統，現場轉播給更多印尼金門鄉親、華僑與外籍生線上收看，許多人對金大提供的優惠就學措施不明之處，也都提出各項疑問，並獲得解答。

昨地區發生校安事件 教育處說明處理情形



記者楊水冰／縣府報導

地區一所學校的國中學生攜帶一把彈簧刀至校園，在下課與同學嬉戲不慎被劃傷臉頰，經校方緊急處理後，立即將受傷學生送醫，以及通知家長和依規定完成校安通報。縣府教育處督學李心馨昨日表示，後續將輔導及持續追蹤與關注受傷學生的恢復情形。

這起校園意外發生於昨日上午十時，督學李心馨說明，一名學生攜帶彈簧刀到校，於下課時間與同學一起把玩、砍樹，於嬉戲過程中遭到同學不慎劃傷臉頰，校方發現後第一時間先行緊急止血處理並送醫。

▲金門縣政府教育處督學李心馨昨日針對校安事件說明處理情形。(楊水冰攝)

及通知家長，同時於規定通報時間內進行校安通報事件。

經急診室醫師診斷，李心馨表示受傷學生傷口不大，為了幫助傷口癒合仍縫一針，處理好傷口後，即由家長接回家休息，事後失手學生家長親自到受傷學生家中慰問。

另外，校方也表示雙方家長於溝通後，對於意外之發生皆能理解，不予追究。

該起校安事件發生後，學校即對師生進行宣導，再次重申切勿攜帶刀械等危險物品或違禁品進入校園，後續將持續關注受傷學生的恢復情形，並針對問題行為進行輔導與追蹤改善情形。

縣府教育處指出，為維護校園師生安全，已多次宣導要求學校除了第一時間將傷員送醫外，也務必依校安事件處理原則與教育處共同協助處理。

繪本動畫創作課程報名

記者陳冠霖／金湖報導

金湖數位機會中心將開設「地方繪本動畫創作」課程，由胡貽斐老師授課，地點在金湖數位機會中心(金湖鎮湖濱路，新頭伍德宮旁)，課程時間包括：4月19日(09:00-16:00)繪圖課；4月20日(09:00-12:00)動畫課；4月21日(09:00-12:00)配音課，三堂為連續課程，每堂課內容不相同，課程完全免費，歡迎有興趣的民眾踴躍報名。

金湖數位機會中心表示，課程內容包括：閱讀、認識繪本故事內容，延伸製作成繪本動畫；一同畫圖、手作拼貼，製作動作拍攝場景與道具；操作角色人偶，體驗一日操偶師；運用逐格動畫原理，使用手機拍出趣味動畫；學習錄音的小知識，並使用專業錄音設備，為動畫配音；數位工具整合，完成繪本動畫、體驗成爲動畫導演。相關資訊聯絡請洽 02-2620-6818，胡小姐，聯絡信箱 worknight14@gmail.com。報名請掃QR Code。



防火管理人訓練 招兵

記者高凡洋／綜合報導

為強化防火安全管理制度，保障人民生命財產安全，消防法第13條規定，一定規模以上供公眾使用建築物，應由管理權人遴用防火管理人執行防火管理上必要之業務。為此，財團法人消防教育學術研究基金會訂於12年4月20、21及22日辦理防火管理人初、複訓課程，即日起受理電話、傳真及線上報名，相關聯絡資訊如下。地址：台北市中正區重慶南路一段10號5樓之6。電話：(02)2361-2119。傳真：(02) 2361-6915。E-mail: fca@nrs24hinet.net。

本次訓練課程係由國立金門大學主辦，初訓日期為4月20、21日，內容包括火災預防相關常識、消防安全設備操作、防火避難設施檢查、自衛消防編組訓練以及消防防護計畫製定等，共12小時的課程；複訓日期為4月22日，內容針對員工教育訓練及防火管理對策進行研討，課程時數共6小時。每期招收之學員人數各為50名，額滿截止，詳情請見財團法人消防教育學術研究基金會網頁。

消防法施行細則第14條規定，防火管理人應為管理或監督層人員，並經中央消防機關認可之訓練機構或直轄市、縣(市)消防機關講習訓練合格領有證書始得充任，且防火管理人初訓合格後，每3年至少應接受複訓一次，請金門地區各機關、學校及場所務必把握機會派員參加，以利後續推動場所內防火管理事宜。

旺鋪招商中

即刻進駐 優惠釋出

小三通重啟 兩岸商機爆發

鎖定金門潛力人口 放眼兩岸旅遊市場

招商專線 0800-586188#8073 鄭經理

嬰幼兒用品店

年中慶 全面特價中

通打噴嚏 內衣襪 康口棉襪 配件 嬰幼兒保健用品 用品類 應有盡有

嬰兒小毯 嬰兒小毯 衛生套 嬰兒用品 買3送1

營業時間 AM:10:00-PM:9:00

地址:金城鎮中興路173號14弄6號 (金城鎮郵局轉角巷內)

電話:082-371699 LINE:ID: ruse1111111111 國民旅遊卡特約商店

旺磚建設/京旺營造/凱基建材

房屋興建 施工 建築

土地開發 合建 買賣

房屋投資 買賣 免費估價

免費估價

電話: (082) 311-727 0982-906-752

地址: 金寧鄉伯玉路一段 222-5 號 GK 生活建築美學館(友嘉居屋旁)

更正啟事

本社四月十日第5版刊登《林府登成府君》訃聞及四月十一日第5版刊登《陳府承才府君》訃聞，由於天候潮濕致印刷機異常，造成部分內容印製不清。特此更正說明並致歉意。

顯考五代大父陳公諱承才府君訃聞補漏列

補列孝孫女: 欣怡(適黃)

孝男: 世忠 世良 世義 世雄 世啓

孝孫女: 宥嫻

孝男: 樹東 樹林 樹山 樹水 樹榮

樹水 樹榮 泣啓

金鴻源五金行

HERO

外牆拍照打卡分享贈送瓷碗(盤)

金門縣金湖鎮太湖路二段四巷一號之一 T:332040

安順生命事業

各式壽衣 壽板 葬儀百貨 骨灰罐 專業檢骨 專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔

金城鎮沿江路30-1號 電話: 323050 364444

烈嶼鄉東林街77號 手機: 0928-527557

三悅建設

土地開發興建 建地買賣合建

金門城206號1樓 0972-809-895



2006年2月，選修廈門大學「博一英文」。博一英文不算學分，但必修，且博士生和碩士生一起選課。我選了Tim的「西方文化與口語」，只因爲Tim這名字，一看就知道是外國人。

第一天上課，大班級50多名的學生，除了我和麗美是臺灣來的年長博士生外，一律是青春有勁的大陸碩士生。Tim老師年約30歲，溫文高挺。因爲Tim的父

還記得Tim的「西方文化與口語」

◎洪春柳

親曾派駐中國從事外交工作，所以他尋著父親的足履而來，落腳廈門大學教英語。他強調，他重視學生的課堂參與，有參與才有貢獻。

三十幾年沒碰英文了，和年輕的碩士生一起學習，有壓力嗎？當然。不過，最主要的壓力還不是怕跟不上年輕人，而是怕被老師「當掉」。因此，爲了加深Tim對我們的印象，每次下課，麗美和我都要和老師哈啦兩句，用最簡單的「Can I ask」開口，再以「See you next week」結束。

Tim的教法很活潑，兩小時的課程，通常，他主講一節課，第二節課則以學生的口語練習爲主，所以，想不開口也難。

教材由淺而深，從兩人的交換自我介紹，到兩組的角色扮演，例如老闆與店員、父母與孩子；再到話題討論，如三餐飲食、婚姻關係、宗教信仰；再升級到辯論。然後，借助影片，老師先由《聖經》創世紀談

起，接著，希臘文化、羅馬文化……，一直到文藝復興。並要求我們課後自看指定影片，找出問題的答案，再來課堂上共同討論。最後一堂課，Tim以人體的神秘奧蹟結束。

爲了參與的貢獻，每次上課，我都是戰戰兢兢，帶著電子字典，豎起耳朵，除了半聽半猜老師在說什麼，還要努力地擠出幾句破英語以交差。儘管辭不達意，Tim老師總是認真聆聽，並以溝通的方式，和顏悅色地幫助我作出比較完整的表達。

還記得上台分組辯論的緊張時刻，題目「大學生工讀，利多？弊多？」，按照辯論規則，正反雙方先各自發言，再互相攻防，第一回的各自發言，我尚可事先寫稿應付，但第二回的臨陣攻防，我可傻了眼、呆了口，幸好，同組的可愛大男孩「出口相助」，才解了我的困境。

摸熟了Tim老師的溫文教學風格，幾位調皮的女學

生開始放鬆、放肆起來了，課堂上不停地吱吱喳喳。Tim老師受不了，當場變臉，正顏訓斥：「我的教學工作，氣氛可以輕鬆，但態度卻是嚴肅的。」

6月，可怕的期末考來了，老師事先公布考試方式：4人一組，他以西方文化爲範圍，各別問3個問題，再共同討論2個問題。天啊！這難度不下於我少女時代最害怕的北一女音樂考試吧？一向不苟言笑、從不開口唱歌的音樂老師，把所有她彈過的歌曲名單放進紙箱裡，任你伸手隨機去摸，摸出什麼，就要按照歌譜唱出什麼。

兵來將擋，水來土掩，除了準備一般性的大題目外，我還刻意背下一段人體的奧蹟。謝天謝地，3個問題順利過關！但共同討論我就插不上嘴了。」臨時起意，我主動向老師要求，背一段「人體奧蹟」給他聽。這一招有沒有加分作用？不管它。但背完之後，我是心情輕鬆、誠心誠意地跟Tim老師說：「Thank very much！」

華夏劇場——盤古開天

◎沈素英

台灣堯舜禹文化協會載著滿滿文化瑰寶，慢慢釋放文化氣息，讓傳統文化點燃光芒發揚光大！協會編導的華夏劇場「盤古開天」在全台各大鄉鎮巡迴演出，引起大大的回響。這部文化列車開到我們金門，已是戲劇公演中編排的第57場。

金門這場華夏劇場是由台灣堯舜禹文化協會、金門佛教學會、金城鎮公所主辦，浯島城隍廟和金城鎮東、西、南、北之里辦公室協辦。還有許多善男信女大德和發心菩薩一起共襄盛舉，祈求諸佛菩薩、浯島城隍庇佑浯島仙洲千秋萬世，國泰民安風調雨順，防疫成功永保安康。

戲劇大綱：相傳遠古時代，天與地融合爲一，像顆大巨蛋，蛋內烏漆嘛黑混沌不清，卻住著一位神人名叫「盤古」。盤古深感蛋內渾渾噩噩孤寂無聊，真想看看蛋外面是甚麼世界，但想歸想卻不知該如何做，才能實現心中的願望。

有一天盤古公在昏黑中摸到一對板斧，於是拿起斧頭用力一擊，卻擊出個大洞，頓時轟轟隆隆的巨響有如排山倒海傾盆而來，神勇的盤古公不憂不懼矗立中間，眼看著輕輕的塵土飄飄而上，越飄越高越飄越遠形成了天，厚重的塵土慢慢下沉形成了地。盤古公頂著天立著地，經過千萬萬年後，天與地穩固了不再動搖了，盤古公也因為筋疲力盡而躺下了。

盤古公知道自己氣數已快盡，忍著最後一口氣，把全身上下可以延續命脈的全都貢獻了大地！傳說中盤古公的頭髮變成星星，左眼變成太陽右眼變成月亮，四肢和血液變成高山和大海，汗毛和呼吸變化成花草樹木和空氣……讓大地生生不息命脈不絕。

「盤古開天」戲劇的演員全是徵求本地鄉親來擔綱（如圖），「鄉親演給鄉親看」的排演顯得格外親切、珍貴和難得。在這文風鼎盛人文薈萃的海島，鄉親們個個樸實善良，參與演出的鄉親內心充滿興奮、喜悅與期待，對自己選擇的角色不斷揣摩反覆練習；從生硬到柔軟，從忐忑不安到神態自若，每個表情動作都嚴格自我要求；站在五光十色的舞台上自信滿滿，每一位演員都像一顆閃亮的新星等待著翩然登場展現實力，把盤古公身體上完全奉獻



給大地變化而成的星星、月亮、太陽、風雨、雷電、花草樹木……一幕幕生動活潑搬上舞台，帶給鄉親們不一樣的歡樂和開心！盤古公犧牲小我完成大我的偉大精神深深留在每一個人的腦海裡。

公演地點選擇金城鎮城隍廟前戲台，這個戲台每年農曆四月十二城隍爺喬遷紀念日或迎神賽會中，都會禮聘高甲戲、歌仔戲、木偶戲還有掌中戲等等酬神戲碼。台上生旦淨末丑唱作俱佳氣勢非凡，台下鄉親屏氣凝神目不轉睛，心情跟著劇情的喜怒哀樂而峰迴路轉，感嘆人的一生起起落落變化無窮。

2022年12月24日晚上6點金城鎮城隍廟的戲台上，拉開華夏劇場的序幕，鄉親們對戲劇的演出充滿熱烈的期盼，親友團結伴成群前來加油打氣熱鬧捧場，辛苦的志工們忙裡忙外引導座位維持秩序，讓陸陸續續到達的鄉親好朋友们，魚貫而入靜靜觀賞不同風味的藝術表演。

「盤古開天」果然祥雲浮動魅力無限，城隍爺廟前華麗的平安燈紅紅亮亮，增加無限的喜氣，廣場上頓時人聲鼎沸熱鬧滾滾，帶來不一樣的溫馨與祥和；演員們亮麗的服裝道具和別出心裁的裝扮，表演得更具

信心，更加得心應手；時尚又明亮的舞台燈光、音效、布景一體成形，搭配才華橫溢的主持人，整齣「盤古開天」的戲碼演來如行云流水暢通無礙，台上台下嘶聲力竭連成一線，笑聲不斷。

感佩堯舜禹文化協會的不屈不饒，用盡心力守護傳承。沿途中，每踏一站，都是從陌生到熟悉，從一無所有到愛心滿滿，一步一腳印夢夢踏實。在短短半個月時間把盡心盡力編排的成果搬上舞台分享大家。甜果實豐收後又整理行囊繼續前往下一站，繼續散發大愛的能量；時光飛逝，轉眼間精彩的片段已經越飄越遠，天下沒有不散的筵席，揮揮雙手道聲珍重再見，留下「曾經擁有」縈繞窗前，令人回味無窮。

感佩鄉親演員們，他們與生俱來的潛力和務實踏實的個性，總是兵來將擋水來土掩把每件事都做到最好，對劇情的需求更是落落大方毫無退縮，一舉手一投足都能把它詮釋到最圓滿最完美；如今，戲演完了，一切將隨風而去，唯一留給自己的就是這一段終身難忘的相遇。祝福所有好朋友们！天天用最美的心情迎接最幸福的朝陽。

（稿費贈金門縣家扶中心）

掛紙

◎楊文璋

初到山城外公家寄居，元宵節一過緊接著天穿日，家族裡的人聚在一起都在談論著「瓜子」的事情，客家話對我這個從小在金門長大的人來說，其實是來自外星球的語言，實在是因為這句詞出現的頻率太高了，不得不思考著年都過完了，客家人怎麼還這麼愛嗑瓜子呢？在外婆和舅媽忙著在廚房蒸艾草粿，外公和舅舅打了電話知會親戚訂定好的日期，我這個河洛人才終於在腦袋瓜裡把「瓜子」這件事正名爲「掛紙」。

一直都記得兒時在金門的家裡，每年的家族掃墓，宗親都會約好一起去祭祖掛墓紙，堂伯父總是一馬當先挑著兩大籃的豐盛食物，跟在後頭的孫輩們拿著小竹籃提著金銀紙等小物品，家族裡靠近馬山觀測所的祖墳，平日裡除了草綠服的軍人在這裡出入，村裡的居民們因著曾經的地雷區而少往來此地，多處的水塘和比人高的雜草，從遠處看就有些陰森的氛围，如果沒有許多人一同前往，其實還是多少存著未知的恐懼。長輩們拿著鋤頭和鏟刀砍除祖墳旁雜草，孫輩們一旁撿了大小塊的石頭，把一張又一張的多色彩的墓紙壓在祖墳上，爸爸會提醒著這位祖先要怎麼稱呼，要用感恩的心情飲水思源，祭祖掛紙儀式完成後，十幾二十個孩子一起打打鬧鬧走回家，整條馬山觀測站對外的馬路都是家族裡的孩子。那些年清明節祭祖對我的我而言，最難忘的是父親會一邊鋤草，一邊述說家族長輩在海島的東北端，與天與海共存共生的艱辛往事。多少年後，祖輩們相繼辭世，兒孫輩也陸續離開島嶼東北角的小村莊，或跳島發展或移居他鄉，不再有宗親一起掃墓的盛景，爾後曾經的清明時節，叔叔兩奔波在島嶼各地祭祖，不免感慨歲月流逝彷彿一場夢。

成爲客家庄的媳婦之後，元宵節過了，就是「掛紙」時日的到來，當天來自全台的子孫們，會齊聚山城郊區的祖墳祭祀開台禮，家屬祭祖的儀式由輩分最高的長者主祀，站滿整座小山丘的子孫們再一起舉香敬拜，祈求子孫綿延昌盛。在祭祖後會舉辦家鄉的大聚餐，近百人十來張的圓桌，所有的族人們一起享用在地客家小吃、梅干扣肉等，席間各家各戶由長輩帶著輩們逐桌寒暄，或介紹家族新成員或分享歡喜成就。疫情開始後參加聚餐的族人少了，疫情走入尾聲後聚餐也取消了，一場疫情讓每年一次的大聚餐就這樣走入歷史，心裡不免感傷再也回不去那個有滿屋扣肉香和家族大聚會的年代。喜愛陪同爸爸回山城的女兒，在她成年後，曾慎重的告訴她：「等有一天妳結婚了，回這個家是不能拿香祭拜祖先的。」在金門一般家庭的習俗，所有嫁出去的女兒都可以回娘家祭祖，女兒是這個家永遠的成員，但在客家庄當媳婦這二十多年，還沒見到長輩們說起要改變這樣的習俗。九年級生聽完媽媽的提醒，開心的回答：「這不很省事嗎？」聽到這樣的答案，也只能說閩客習俗真的大不同啊！

那一年，小我一輪的弟弟走了，家人爲他找了清幽的環境，再後來爸爸也來到這個風城的生命園區，最得爸爸疼愛的妹妹也隨後安居此處。今年，公公婆婆也遷居到山城紅棗之鄉的生命園區，在園區裡不再有鋤草掃墓與掛紙祭拜的儀式，只有手上清香三炷的禱告，感恩著另一個世界的親人們，願他們都放下也都安好，在清明時節到來的時刻，懷想與思念更多更深更沉……。

主觀的認定

◎石鵬來義

一位朋友很熱心的送我一包很貴的名牌咖啡，還告訴我，那咖啡口感真的非常好。朋友是基於「好東西要與好朋友分享」的一番好意，我也很謝謝他的分享。

可是，一直喝原味黑咖啡的我，將之沖泡來喝後，總覺得太甜了，而且添加物多得讓咖啡香氣極其的不自然，喝著，聞著這咖啡，這不禁讓我深深的感到，「旁人認爲好的，對自己不一定是適合的；而自己認爲好的，他人也不一定認爲是好的。」再想想，人生旅途中，一路走來，我又用了多少「主觀的認定」來待人處事呢？

真是謝謝這熱心分享的朋友，因這咖啡的贈送，觸發了我心識的一番醒思。

一張漂亮的成績單

◎翁維璐

有人如是說：「……30看學歷，40看經歷，50看財力，60看體力，70看病歷，80看黃曆……」，看似還頗有幾分道理。不論如何，逢此疫情時期，一切都得改觀。人生無常，生命誠可貴；千金萬金遠遠比不上健康的身心，唯有健康，才是王道。

常聽母親說，小時候的我體弱多病，手臂又纖細，一折就斷。出生時還發過「胎毒」，養兒成長茁壯，真是不易！有一對膝下無兒女的夫婦求子心切，仁慈的父母在兒女浩繁下，竟慷慨地把我送給了他們來領養。那個年代，兒女衆多、子孫成群，多子多孫多福氣，蔚爲風氣！不似現在的「少子化」，一個個都是心頭肉、掌中寶，怎奈這對夫婦因照顧不好我，只好又把我給送回了，原歸歸趙，美事一樁。

我相：上天有好生之德，大難不死，必有後福。也相信「一枝草、一點露」，「天生我材必有用」之理。只要健康的活著，便有望。漸漸地

，我長大了、茁壯了，也不知是如何渡過「體弱多病」的時期，進入了勇猛有活力元氣的青春期。

小學階段便參與了家中忙碌的農事生活，雖不喜歡，但也無可奈何，只能乖乖順從，毫無怨言。唯心中經常祈求假日下個雨，方能免除田裡農事，輕鬆地在家休息樂開懷。然而，小小孩童一經鍛鍊，也就稀鬆平常的習以爲常，順理成章地進入正軌。但也因爲長期的積累而厭倦了農事，有人退休後，蒔花種草、蔬果滿園，大享農家樂，我卻避之唯恐不及，再也不想嘗試。只因一朝被蛇咬，便心生畏懼，是乏了、累了、倦了，再無興致可言了。

也許，得感謝昔日諸多農事，造就了我的身強體魄、熊腰虎背的好體格。記得假期結束，自金返台就學，由於攜帶行李非得搭乘計程車，一路閒聊，還會被司機先生誤解成我是體育系的學生。也曾經，有幾位較風趣的高職學生幽默地對我說，老師您的後面跟著一群可愛的小白兔呢！一時之間，我還反應不過

來，原來是語帶幽默的影射我的蘿蔔腿，待我會過意來，竟不覺莞爾一笑，不得不佩服他們擁有高段的幽默智商。昔日往事，記憶深深！想想那纖細修長的美腿莫不令人稱羨喜愛，而它竟成了我的致命傷之一，以至於終生與迷你裙絕緣。例如時下流行的緊身褲、壓力褲也讓我望之卻步，而心嚮往之！可到如今，價值改觀，醫學證實，這粗壯的小腿可是人類的第二顆心臟，這份遲來的訊息，竟逆轉勝的讓我重新站上人生勝利組的舞台，成了我引以爲傲的強項。雖然，我依然羨慕修長纖細的玉腿，但，也只能自我聊慰一番，退而求其次的暗自慶幸這份的擁有。這應是田園生活，終日與山林爲伍，日積月累鍛鍊的成果，練就了一張漂亮的成績單。

人生，有好多張成績單需要繳交，且必須執行任務的工作。這輩子尚未做過一次完整、標準的「住院式」的健康檢查，有的話也僅止於抽血，抽血報告常出現的紅字便是總膽固醇偏高，雖然略高於標準值，但紅字還是十分醒目、礙眼的，且代表著一項警訊啊，在沒進一步深究其他狀況下，諸如：大腸鏡(至今我依然不敢嘗試)、電腦斷層心臟血管攝影(這可是十分重要的檢驗)、低劑量肺部電腦斷層攝影……等，這些都是非常需要做的檢驗，我卻還沒能一探究竟。在無暇兼顧之下，就要好好保守眼前，所以當務之急還是吃藥加上飲食控制，再進而求其次地做好各項的防護措施。說實在的，飲食控制對無法堅持的我來說，還是蠻難達到的任務，只有借助於降膽固醇藥物控制來得實際有效些，終於在服完3個月的藥物之後有了實質的改善，再次抽血檢驗，總算繳出一張漂亮的成績單，讓人無比欣慰、開懷。

人是奇妙的動物，擁有好成績竟心存懷疑，總以爲一次檢驗不復爲信，總覺那是藥物控制使然，復發率應該還是頗高的。所以，在事隔一年之後，再次抽血複檢，終於讓我欣然接受這一張亮麗耀眼的成績單了，這可讓外子欣羨得不得了。(上)

Minister of Culture Shih Che (史哲) on Monday (Mar.20) said his ministry is drafting an amendment to help curb scalpers who use online purchasing algorithms to buy tickets in bulk and resell them at exorbitant prices.

文化部部长史哲週一表示該部正起草一項修正案以制止黄牛使用線上購買運算法大量購買門票並以過高的價格轉售。

- * draft: (v.) 起草
- * amendment: (n.) 修正案; 修正條款
- * curb: (v.) 抑制
- * scalper: (n.) 倒賣(戲票等)的人; 黄牛
- * algorithm: (n.) 演算法
- * bulk: (n.) 大團(塊); 巨大的東西
- * in bulk: 大量 = in huge quantities
- * exorbitant: (adj.) (價格、要求、收費等) 過分的或過高的
- ☆ at exorbitant price: 指離譜的價格, 比原價高過數倍的價錢 = at several times higher than the original price

For curbing scalping, Shih said without further elaboration that the MOC will amend the law to impose heavy penalties on people who use online purchasing algorithms to buy vast quantities of tickets and resell them at inflated prices. His comments came after many local fans of the K-pop girl group, Blackpink, recently complained about difficulties finding tickets to the group's concerts in Kaohsiung that wrapped up over the weekend due to scalpers.

為了抑制黄牛轉售的行為, 史哲表示該部將對使用在線上購買運算法大量門票並以高價轉

新聞英文解析

文化部起草規則以防止倒賣黃牛票

作者: 麋鹿兒

售的人處以重罰。此評論為近期K-pop 女子團體Blackpink粉絲抱怨由於黃牛的緣故而難以找到該團體在高雄舉行音樂會的門票之後所發表。

- * scalping: (n.) 投機買賣
- * elaboration: (n.) 詳盡說明; 闡述
- * the MOC: 文化部 the Ministry of Culture 的頭字語縮寫
- * amend: (v.) 修訂
- * impose: (v.) 強制實行
- * penalty: (n.) 懲罰; 罰金(款)
- * vast quantities of: 大量的
- * inflated: (adj.) 指價格、成本、數目等「過高的」

Scalping and the use of algorithms to buy tickets in bulk are mentioned under the Social Order Maintenance Act, which stipulates a fine of up to NT\$18,000 for "buying transportation or entertainment tickets with no intention for use, and reselling them for profits," but the law does not include provisions regarding prevention.

倒票和使用運算法大量購買門票在《社會秩序維護法》中有所提及, 該法規定「購買無意圖使用的交通或娛樂門票, 並倒賣以牟利」最高可處新台幣18,000元的罰款, 但法律並沒有關於預防的規定。

- * the Social Order Maintenance Act: 《社會秩序維護法》
- * stipulate: (v.) 規定; 明確說明
- * transportation: (n.) 交通運輸
- * entertainment: (n.) 娛樂
- * intention: (n.) 意圖
- * profit: (n.) 利潤; 盈利; 好處
- * provision: (n.) 條款
- * prevention: (n.) 預防

On March 15, various lawmakers of the ruling DPP asked the Development of the Cultural and Creative Industries Act, which governs concert ticket sales, to include punishments for scalping in order to protect the rights and interests of the

public. The current fine is too low and is not enough to curb scalping, they added.

3月15日, 執政的民進黨多位立法會議員, 要求在規管演唱會門票銷售的文化創意產業發展法中, 加入倒票行為的刑罰, 以保障大眾權益, 並補充說明單靠罰款太低, 不足以遏制倒票行為。

- * ruling: (adj.) 統治的, 支配的; 主導的
- * The DPP: (n.) 民進黨 Democratic Progressive Party 的頭字縮寫
- * interests: (n.) 利益
- * fine: (n.) 罰金(款)
- ☆ 在這篇新聞中出現了penalty及fine這兩個表示「罰金(款)」的字, 其中的差別在於: fine這個字被單純用來指「金錢上的處罰」, 也就是「罰金(款)」, 而penalty這個單字既可以用來指「金錢上的處罰」, 比如罰款、罰鍰, 也可以指其它「任何形式的處罰」, 比如拘役、服役等等。

In a radio interview, Shih said the MOC will be working to amend the Cultural and Creative Industry Development Act, which expects to be completed by the end of March or early April.

史哲在接受電台採訪時表示, 文化部正在著手修訂《文化创意產業發展法》, 預計將於3月底或4月初完成。

- * the Cultural and Creative Industry Development Act: 《文化创意產業發展法》
- ☆ 有關於「法」, 常見的有Act及Law, A其差別為: Act在英美國家是指須由國會經過立法程序通過之成文法; 而Law則不僅指立法機關通過之成文法而已, 具有較廣義的概念, 包括法理、法律原則、判例、習慣法等均在內。

快樂的校外教學

白村四〇一 許芮綺

一早, 溫暖的陽光照入我的房間, 彷彿在叫我快點起床, 我拿著早已準備好的背包, 迫不及待地衝進教室, 因為今天是我期待已久的校外教學。一路上, 大樹隨風搖擺, 小草緩緩搖動; 小昆蟲也飛來唱歌, 好像在歡迎著我們的到來。我們這次的目的地是「金門水產試驗所」, 裡面有兩個場館, 一間是「金門海洋教育館」, 另一間則是「金門海洋教育館」, 看著牆上的兩對夫妻魚, 讓我感到十分興奮, 真想進入館中一探究竟。

終於可以參觀囉! 首先, 導覽員哥哥先帶我們進入金門海洋教育館, 為我們介紹如何區分雄蟹與雌蟹, 我才知道雄蟹的前緣是凹下去的, 而且雌蟹在前面是圓的。而且大多數的蟹居住在成功嶼附近的海洋裡, 在夏季時, 牠會上岸產卵, 因此那裡的蟹殼會多, 不能擅自捕捉。接著, 導覽員哥哥帶我們往前走, 就會看見許多用毛線編織成的海洋生物與植物, 把魚紅變成了五彩繽紛的海洋世界, 真是美麗。接著, 我們便來到海洋教育館, 裡面有各式各樣的魚, 有美麗的小丑魚, 有紅形的蝦子, 還有五顏六色的孔雀魚, 其中讓我印象最深刻的是一「吃水魚」, 因為我們只要把一根手指頭放在魚缸外, 牠就會兇狠地衝過來, 真是可怕。

我們的最後一個活動是拼豆手作, 老師先帶領我們來到了教室, 當大家坐定後, 老師便開始介紹拼豆的圖案, 有美麗的蝴蝶、帥氣的鬍鬚, 還有可愛的水獺寶寶。幫我選了水獺的圖案, 因為它的模樣十分可愛。接下來就是我們的創作時間, 我先用黑色的豆子拼出眼睛、鼻子和嘴巴, 再小心地把咖啡色的豆子填滿臉的部分, 沒想到淺咖啡色的豆子居然沒了! 我只好改用深咖啡色繼續完成, 成果出來後, 我發現水獺竟然變成一隻小松鼠, 真是太好笑了!

歡樂的時光總是過得特別快, 不管是有意思的手作活動, 還是觀賞兇狠的地圖魚, 我都非常喜歡。用毛線編織成的可愛小魚, 讓我印象深刻, 因為非常逼真, 彷彿真的在大海裡一樣, 真是漂亮。謝謝學校老師為我們舉辦這麼好玩的校外教學, 也謝謝水試所導遊員為我們講解關於蟹的知識, 希望下次還能能有這麼有趣的校外教學。

快樂就在生活中

安瀾五〇一 陳式紳

快樂就在生活中, 只要我們用心感受, 努力體會, 便會發現快樂就在我們的周圍。有人說助人為快樂之本。

雨過天青, 天空出現了一道五顏六色的彩虹, 也出現久違的太陽, 大家終於可以出門踏青, 花開了, 草綠了。

還有人說穿名衣、開名車才是快樂, 而我認為會讓我不自覺揚起嘴角的事就是快樂。

有人說:「手心上是求

人, 手心上是助人。」我們平日就應該手向下多幫助別人, 例如: 同學忘了帶文具時, 我會主動借同學鉛筆; 看見同學受傷時, 我會陪同學去保健室; 同學遇到不會的問題時, 我會主動教同學功課, 看見同學獲得幫助, 我會主動幫助起起伏伏, 所有的煩惱都會拋

快樂, 因為在看書時, 我會會進入忘我的境界, 我的心情也會隨著故事的情節而起起落落, 所有的煩惱都會拋

到九霄雲外, 心情格外愉悅, 這樣也會感到快樂就在生活中。生活中不是缺少快樂, 而是缺少在生活中感受, 在生活中體會, 在生活中觀察, 你便會發現生活中處處有值得快樂的事, 你也會發現生活中有著許多快樂, 快樂, 只要用心感受與體會, 快樂就在生活中。



小學生

我的寶貝

沙小四〇二 鄭凱澤

說到我的寶貝, 那就是放在書櫃裡面的珍貴寶石以及石英的結晶, 它們全部都聚集在一起, 繽紛的顏色閃閃亮亮的外表顯得非常珍貴。

自從那一次起, 我很喜歡那顆石英結晶, 不管是吃飯、睡覺、寫作業還是玩玩具, 不管什麼時候, 我都會帶著它。還記得有一次因為陪伴我最久, 所以這顆石英結晶, 翻箱倒櫃的把家裡

來是一顆石英結晶! 那反射的光芒讓我看的好喜歡, 最後就把它帶回家了!

雖然後來陸續我又收集了很多石英, 但這些都比不上最初我從書架上帶回來的這顆, 可能因為是這顆, 也可能是因為陪伴我最久, 所以這顆石英結晶, 翻箱倒櫃的把家裡

翻了一遍, 最後才找到它, 這次的經驗也讓我學習到往後要更加小心的保護這顆石英寶貝。

風獅爺

湖小五〇五 莊程皓

我喜歡風獅爺, 因為很可愛, 金門群島接近福建東南外海, 四面無高山屏障, 季風也很強烈, 就是風獅爺的由來。昔時, 雙鯉湖旁的古寧頭村落, 其村民常被海水倒灌所苦惱, 於是大夥兒在北山消災解厄, 此為古寧頭設立風獅爺所聞。當地居民共同決議, 安排林厝、南山、北山三地人丁日夜輪值守護, 從此後, 古寧頭各村村落雲集見日, 而西浦頭的雞犬也恢復正常啼吠。

風獅爺在金門也稱作石獅爺, 有石雕及泥料兩種材質, 住

住前精緻古樸, 承襲閩南石雕的風俗; 後者活潑生動。風獅爺身長最高達三百八十五公分, 最小是三十公分, 風獅爺常座落於村莊的外圍, 迎向東北或北方。金門的風獅爺有些在牆上, 官澳路邊舍牆內有一石獅, 花崗岩材質, 近乎建材石, 為屋主禮聘風水先生卜詢吉凶決定預以石獅鎮宅, 在屋前已預立, 鄰近的民宅也受此影響, 以石獅和石敢當並立門牆。金門的風獅爺不單很可愛, 也很受歡迎, 我很開心可以住到金門, 才能看到如此有趣的風獅爺。

金門我的家

開瑣五〇二 許柏源

金門, 我的家! 一個外型像狗骨頭的小地方, 卻有像藍寶石一樣的藍眼淚; 有在夕陽照射下更耀眼光黃的高粱田; 有前人保家衛國的戰地遺蹟, 是一個不容錯過的美麗天堂!

金門我的家, 曾經那麼美麗的島嶼, 因為開發, 讓樹木變成了高樓, 卻變得如此哀愁。人人都應該要保

讓田地變成了房子。這時我彷彿聽到樹上的小鳥說:「我們下次過冬要去哪裡?」也彷彿聽到魚在說:「還我家園!」更聽到大地在說:「我面目全非了!」這些低語讓我留下心痛的眼淚。

金門我的家, 孕育無數生命的地方, 卻變得如此哀愁。人人都應該要保

護金門, 多種樹, 少破壞, 不讓汗水流到大海, 不亂破壞生態, 讓家鄉變美好, 你, 我, 才會更健康。吳念真說過:「呵護我的土地, 土地會呵護我們的子孫。」保護金門刻不容緩且人人有責, 讓我們攜手守護金門, 守護最愛的家。

歲末感恩活動

西口四〇一 洪羽喬

我很期待這一天, 因為這一天我們可以帶零用錢來, 也可以買東西。在歲末活動一開始, 就是國樂社團的表演, 我也是表演成員之一, 既緊張又想突破。

國樂表演完之後, 就換校長致詞, 校長講了很多要注意的事項, 校長講

完後, 就換民俗舞蹈的表演, 我覺得大家都很棒, 因為她們跳得很好。所有的表演都結束之後就是大家最期待的跳蚤市場, 一開始大家都不願

播說街頭藝人的表演即將開始, 輪到姐姐表演的時候她卻忘記了。我覺得今天的表演都很精彩, 歲末感恩活動很好玩, 因為有外面的攤位來到我們的學校, 我也吃了許多美食, 中餐都吃不了了, 希望下次跟這次一樣豐富多彩。

總統接見葛萊美獎淡蘭古道團隊



總統蔡英文(右)11日在總統府接見「第65屆葛萊美獎淡蘭古道唱片專輯團隊」，台灣設計師蕭青陽(左)與女兒蕭君恬(中)共同呈贈獲獎專輯給總統。

【中央社記者溫貴香台北11日電】總統蔡英文今天接見葛萊美獎淡蘭古道唱片專輯團隊，感謝將世界級的榮譽帶回台灣。總統表示，政府鼓勵藝文團體進行跨國合作計畫，到海外參與國際活動，希望台灣的文化內容可以加速主流化、國際化，年輕世代可多接觸藝文產業。

第65屆葛萊美獎(Grammy Awards)2月在加州洛杉磯頒獎，設計師蕭青陽、蕭君恬以「淡蘭古道三部曲」專輯獲得最佳唱片包裝獎。蔡總統上午在總統府接見淡蘭古道唱片專輯團隊，由總統秘書長林佳龍、文化部長史哲陪同。蕭青陽、蕭君恬以「淡蘭古道三部曲」專輯獲得最佳唱片包裝獎。

總統表示，文化是長久的累積，藝文產業的發展需要持續耕耘付出，感謝與會者對台灣文化的貢獻，也祝福未來有更豐碩成果。總統說，過去幾年來，政府積極投注資源支持在地內容的開發，鼓勵藝文團體進行跨國合作計畫，到海外參與國際活動，目標就是希望讓台灣的文化內容可以加速主流化、國際化，也希望年輕世代可以多接觸台灣的藝文產業。

總統也說，參與製作的不貳偶劇與國樂演奏家都是重要的幕後功臣，非常謝謝大家的付出。蔡總統感謝不貳偶劇團團長郭建甫，她說，2016年出訪巴拉圭，贈送給巴拉圭副總統的禮物就是郭建甫親自縫製雕刻的布袋戲，充分展現出台灣文化的特色，這次透過葛萊美獎更讓全世界看到、聽到台灣的美與更讓全世界看到、聽到台灣的音樂人了解台灣豐富的文化。

她說，蕭青陽7次入圍葛萊美獎最佳唱片包裝獎，也是這個獎項史上最高紀錄保持者，「我選總選了好幾次，蠻辛苦的，但是這個7次更辛苦。」蔡總統說，蕭青陽首次與女兒蕭君恬合作獲得大獎，父女兩人上台領獎的喜悅，相信創作過程中，一定有許多火花，蕭青陽提到因為體會到在百年古道上有自己有多麼渺小，才會將內心澎湃分享給全世界，創作精神令人感動。



台灣獼猴採食櫻花

許多遊客目睹台灣獼猴在阿里山森林遊樂區吃櫻花相當驚訝；攝影達人黃源明11日指出，櫻花的花朵與嫩芽是台灣獼猴很喜歡的食物。(黃源明提供/中央社)

【中央社記者陳妍君馬尼拉11日專電】菲律賓與美國今天展開歷來最大規模的「菲美年度」聯合演習，動員人數幾乎是去年的2倍。然而，場外數個團體抗議美國國旗，要求美軍撤離菲律賓軍事基地，別再侵犯菲律賓主權。

菲美年度「菲美年度」(Balikatan) 聯合演習今天在位於馬尼拉都會區的菲律賓武裝部隊總部舉行開幕式。這項年度演習將持續至今已38年，今年演習將進行到4月28日。台灣海峽與南海緊張情勢加劇之際，今年「菲美年度」演習突破往年紀錄，動員軍力逾1萬7000人。菲國軍方表示，今年演習將強化菲美軍隊在海上安全、兩棲作戰、實彈演習、城鎮戰、航空戰、反恐、人道主義援助和救災等方面的聯合演習。

菲美年度「菲美年度」(Balikatan) 聯合演習今天將在華府登場。美方表示，美國國務卿布林肯(Antony Blinken)和國防部長奧斯汀(Lloyd Austin)將重申美國與菲律賓同盟堅若磐石的承諾。這項演習將強化菲美兩國在海上安全與經濟夥伴關係，強化雙方在自由、開放、繁榮、安全和有韌性的亞太地區的密切合作。不過，今天在菲律賓武裝部隊總部外，數個菲律賓團體聚集示威抗議美國國旗，對菲美「菲美年度」演習和馬尼拉日前公布可供美軍使用的4處戰略據點表示不滿。

左翼政黨「人民第一黨」(Bayan Muna)代表、前眾議員蓋伊德(Ferdinand Garcia)說，對菲國軍隊而言，今年演習非常及時，因為菲軍正快速提升海上安全戰力和領域意識，以及學習如何使用新獲得的裝備和武器系統，最終目的是展現出可靠的防禦態勢。菲律賓軍方表示，澳洲軍隊今年將參與與菲美聯合演習，日本軍方則將派員觀摩演習部分內容。另一方面，菲美外交及國防部長「2加2」會議今天在華府登場。

他表示，菲國政府和美國打著保護菲律賓主權的幌子，聲稱由於中國在菲律賓領海，因此「菲美年度」演習是必要的，但「我們永遠不能依賴另一個國家來捍衛自己的主權，我們必須依靠自己的力量。」蓋伊德告訴中央社，美國仍像以前一樣是菲律賓的殖民者，而非菲律賓只是美國的傀儡。他也擔心菲美兩國在菲律賓領海進行演習，菲律賓軍隊使用戰略據點而捲入其中。

環保團體「菲律賓氣候行動青年倡議者」(YACAD)多名成員也參與示威。這個團體表示，過去20年來美軍一直使用菲律賓的基地，但即使多年來進行演習，菲律賓軍隊也沒有強大起來。「菲律賓海問題應該由菲律賓人自己解決，美軍在這裡是侵犯我們的主權。我們希望發展自己的軍力，來處理這些問題和衝突。」

菲美最大軍演登場 場外焚美美國旗要美軍離菲

【中央社記者邱祖胤台北11日電】電商折扣戰嚴重衝擊出版業，立法委員陳培瑜等人今天邀集各界人士舉行「市場通路惡性競爭，文化產業的未來在哪裡？」公聽會，盼能凝聚共識。文化部部長史哲會後補充，保護出版業刻不容緩。文化部政務次長李靜慧現場回應表示，文化部會立即重啟如何立法保護出版業，但內容和方向要定是定還是折扣的協商，有待出版業有更多討論，再朝此共識推動。

通路惡性競爭公聽會 史哲：保護出版業刻不容緩

【中央社記者邱祖胤台北11日電】電商折扣戰嚴重衝擊出版業，立法委員陳培瑜等人今天邀集各界人士舉行「市場通路惡性競爭，文化產業的未來在哪裡？」公聽會，盼能凝聚共識。文化部部長史哲會後補充，保護出版業刻不容緩。文化部政務次長李靜慧現場回應表示，文化部會立即重啟如何立法保護出版業，但內容和方向要定是定還是折扣的協商，有待出版業有更多討論，再朝此共識推動。

李靜慧表示，非常感謝大家一起關心出版業，「折扣戰」是相對複雜的狀況，而文化部目前有一個完整的報告，其中援引了各國制度，以及擬定專法，但因溝通不足無疾而終。但文化部之前開始發放文化禮金，提供了很大的誘因而來鼓勵圖書的藝文消費，現在是一個開閉相關討論的好時機，非常期待這場公聽會多元專業的意見分享。

日外交藍皮書再掀獨島爭議 韓日關係改善難題多

【中央社記者廖禹揚首爾11日專電】日本政府今天發表外交藍皮書，內容依舊主張擁有竹島(韓國稱獨島)主權。韓國外交部要求日方撤回「不當主權主張」，韓國輿論也質疑日本對改善雙邊關係是否為紙上談兵。

韓國外交部發言人今天就日本外交藍皮書內容發表評論，表示「對於從歷史、地理上、國際法上都明確屬於我國領土的獨島，日本政府反覆透過外交藍皮書不當主張主權」，並因此召見日本駐韓公使，強烈要求日方撤回，強調日後對於日本就獨島的不當主張都將嚴正應對。

尹錫悅政府上任後積極推動改善韓日關係，透過以韓國政府旗幟構建「第三地方」前徵用工賠償金、率先善著手將日本放回貿易白名單等作法釋出善意。但這種做法在韓國國內仍是毀譽參半。韓國最大在野黨共同民主黨黨魁李在明今天對在野黨記者會中就相關問題表示，他同意韓日關係的必要性，也認為雙方應該發展更具未來性的關係；但雙邊關係發展應注重「均衡」，也就是不能只有單方付出或受惠，「可惜的是在這次韓日峰會中，韓方一無所獲，日方卻是收穫滿滿，讓(韓國)國民相當失望」。



韓國最大在野黨共同民主黨黨魁李在明(舞台上中央者)11日於外媒記者會上，就韓日關係發表看法。(中央社)

不應因歷史問題影響雙方關係發展。但峰會結束不到一個月，在雙邊主要爭議事項之一的獨島主權問題上仍不見雙方態度改變。

今天發表的日本外交藍皮書中，主張「基於歷史事實及國際法，竹島明確屬於日本領土」，稱「韓國透過派駐警備隊等方式，在毫無國際法根據的狀況下持續非法佔據竹島」。至今日本已連續6年在藍皮書中主張韓國「非法佔據竹島」。

對於韓國政府提出「前徵用工」(二戰時期日本企業強徵韓國勞工)訴訟問題的解決方案，今年的外交藍皮書中給予正面評價，但未提及當時韓國政府聲稱日方「對歷史認知繼承歷任內閣整體立場」的說法。韓聯社報導，韓國政府先前將此說法解釋為「一呼應措施」，但這次藍皮書中未記入相關文字，令人質疑日方並不重視對過去歷史的反省與道歉。韓國財經大報Money Today報導也批評日本政府「說一套做一套」。

尹錫悅政府上任後積極推動改善韓日關係，透過以韓國政府旗幟構建「第三地方」前徵用工賠償金、率先善著手將日本放回貿易白名單等作法釋出善意。但這種做法在韓國國內仍是毀譽參半。韓國最大在野黨共同民主黨黨魁李在明今天對在野黨記者會中就相關問題表示，他同意韓日關係的必要性，也認為雙方應該發展更具未來性的關係；但雙邊關係發展應注重「均衡」，也就是不能只有單方付出或受惠，「可惜的是在這次韓日峰會中，韓方一無所獲，日方卻是收穫滿滿，讓(韓國)國民相當失望」。

印度人口將超越中國 外媒分析4大關鍵問題

【中央社新德里11日綜合外電報導】人口統計學家預測，印度最快將於4月超越中國，成為全球人口最多的國家，在社會與經濟上有重要意義。但專家也提醒，人口數只是推估值，確切時間點仍存在變數。

香港「南華早報」報導，自聯合國2025年首次實施人口統計以來，中國始終是世界上人口最多的國家。中國和印度都有超過14億人口，合計占世界80億人口的1/3以上。比利時法語魯汶天主教大學(Catholic University of Louvain)人口統計學家舒馬赫(Bruno Schoumann)說：「實際上，我們無法確切得知，印度人口何時會超越中國。這存在一些不確定性，不只印度人口數，中國人口數也一樣。」

印度人口將超越中國 外媒分析4大關鍵問題

【中央社新德里11日綜合外電報導】人口統計學家預測，印度最快將於4月超越中國，成為全球人口最多的國家，在社會與經濟上有重要意義。但專家也提醒，人口數只是推估值，確切時間點仍存在變數。

德國農工大學(Technische Universität)社會學名譽教授鮑斯頓(Dudley Poston)說，印度每年誕生的新生兒數都高於其他任何國家，而中國和許多歐洲國家一樣，每年的死亡數都高於出生數。人口數多寡為何重要？身為世界上人口最多的國家，不只是種族榮感，更代表社會與經濟上的重要性。在印度，這代表不斷成長的勞動力以及能夠刺激經濟活動的增長。在中國，這意味著能夠支持高齡化人口的適齡勞動人口愈來愈少。

聯合國人口基金(UNFPA)駐印度代表沃納(Andrea Wona)表示，他們對調查數據擴充信心，「因為它使用了非常穩健的方法」。

印度為何能超越中國？儘管北京政府7年前宣布一胎化政策，並於2年前宣布一對夫妻可生3個孩子，中國的人口高齡化、人口成長仍停滯不前。過去30年當中，印度人口更年輕、生育率更高，嬰兒死亡率

支持與報酬，長期下來嚴重影響台灣整體文化底蘊與軟實力。蘇巧慧表示，近10年圖書產業銷售額零成長，經銷商等關係人相互惡性競爭，出版制度修正，譬如公立圖書館藏書應付費，應透過制度修正，譬如公立圖書館藏書應付費，應透過出版業市場規模，尋找新的營收來源與產業發展方向。

吳思瑤表示，非常感謝大家一起關心出版業，「折扣戰」是相對複雜的狀況，而文化部目前有一個完整的報告，其中援引了各國制度，以及擬定專法，但因溝通不足無疾而終。但文化部之前開始發放文化禮金，提供了很大的誘因而來鼓勵圖書的藝文消費，現在是一個開閉相關討論的好時機，非常期待這場公聽會多元專業的意見分享。

吉索爾·巴斯坦說：「心理層面上，這對中國來說相當艱難，尤其考慮到兩國在其他領域的競爭行為；當接力棒傳到印度手中，這將是人類史上一次重要時刻。」

李靜慧表示，非常感謝大家一起關心出版業，「折扣戰」是相對複雜的狀況，而文化部目前有一個完整的報告，其中援引了各國制度，以及擬定專法，但因溝通不足無疾而終。但文化部之前開始發放文化禮金，提供了很大的誘因而來鼓勵圖書的藝文消費，現在是一個開閉相關討論的好時機，非常期待這場公聽會多元專業的意見分享。

李靜慧表示，非常感謝大家一起關心出版業，「折扣戰」是相對複雜的狀況，而文化部目前有一個完整的報告，其中援引了各國制度，以及擬定專法，但因溝通不足無疾而終。但文化部之前開始發放文化禮金，提供了很大的誘因而來鼓勵圖書的藝文消費，現在是一個開閉相關討論的好時機，非常期待這場公聽會多元專業的意見分享。

李靜慧表示，非常感謝大家一起關心出版業，「折扣戰」是相對複雜的狀況，而文化部目前有一個完整的報告，其中援引了各國制度，以及擬定專法，但因溝通不足無疾而終。但文化部之前開始發放文化禮金，提供了很大的誘因而來鼓勵圖書的藝文消費，現在是一個開閉相關討論的好時機，非常期待這場公聽會多元專業的意見分享。

名城有線電視綜合台	
112年4月12日 CH33 節目表	
07:00-08:00	名城報
08:00-09:00	金門故事島 老品牌新創意
09:00-10:00	咱！好厝邊 餐車市集
10:00-11:00	金門頭家來開講 小三通改變
11:00-12:00	名城報
12:00-13:00	金門故事島 老品牌新創意
13:00-14:00	植樹節活動
14:00-15:00	金管處宣導
15:00-16:00	咱！好厝邊 餐車市集
16:00-17:00	金門頭家來開講 小三通改變
17:00-18:00	名城報
18:00-19:00	金門故事島 老品牌新創意
19:00-20:00	咱！好厝邊 餐車市集
20:00-21:00	阿昭署長防詐宣導
21:00-22:00	金門頭家來開講 小三通改變
22:00-23:00	名城報
23:00-24:00	金門故事島 老品牌新創意
24:00-01:00	咱！好厝邊 餐車市集
01:00-02:00	金門頭家來開講 小三通改變
02:00-03:00	名城報